

Составлен рейтинг самых громких преступлений в Иркутской области за 2003 г.

Иркутская область входит в десятку самых криминогенных субъектов Российской Федерации.

В Иркутской области проведен опрос на тему: "Криминальные события 2003 года". Были заданы три вопроса: 1) какое событие вы считаете самым значительным криминальным происшествием 2003 года; 2) каковы основные причины высокого уровня преступности в нашем регионе; 3) каковы пути выхода из сложившейся ситуации. В опросе приняли участие сотрудники пресс-служб правоохранительных органов, журналисты, специализирующиеся на криминальной тематике, эксперты в области правоохранительной работы.

Криминальные события 2003 года:

1. Серия заказных убийств предпринимателей в 2003 году

16 января 2003 года. Застрелен заместитель директора фирмы "Декор" Станислав Хилько.

Правоохранительные органы высказали две версии причины преступления: первая - убийство носит заказной характер, оно связано с профессиональной деятельностью Станислава Хилько; вторая - у преступника был личный мотив - месть. Станислав Хилько подвез свою начальницу к ее дому, в переулок Пограничный, проводил ее до подъезда и пошел обратно к машине. В это время неизвестный выстрелил ему в спину. По версии правоохранительных органов, выстрел был сделан из охотничьего ружья, дробью. Потерпевший скончался от повреждений внутренних органов.

13 февраля 2003 года. В Иркутске в подъезде собственного дома убит сорокалетний предприниматель Андрей Панов, владелец фирмы по производству металличерепицы "Диалог-Тайл" и "Иркутской судостроительной компании". Выстрел был произведен из пистолета в область сердца, от полученного ранения предприниматель скончался. Правоохранительные органы в качестве основной версии рассматривали заказное убийство, связанное с конкурентной войной.

22 февраля 2003 года. Выстрелом в голову убит лидер китайской организованной преступной группировки - 36-летний Лин Лиу Чанг. Убийство произошло в доме на улице Софьи Перовской, рядом с китайским рынком "Шанхай". Недалеко от места происшествия оперативники обнаружили перчатки и пистолет Марголина калибра 5,6 мм. Подозреваемого в преступлении задержали сразу. Лин Лиу Чанг скончался от огнестрельного ранения, затем его тело было доставлено в травмпункт номер 3, но помочь врачей уже не понадобилась. Одной из основных версий преступления сотрудники правоохранительных органов называли передел сфер влияния между разными этническими ОПГ, в частности на рынке "Шанхай".

26 февраля 2003 года. В Ангарске убит генеральный директор НК "Сибойл" Талгат Харисов. В момент выстрела он выходил из подъезда собственного дома. Убийство было совершено на глазах у двух охранников бизнесмена, которые должны были сопровождать его к месту работы. По мнению правоохранительных органов, убийство носило заказной, заранее спланированный характер.

4 апреля 2003 года. В Иркутске неизвестным киллером застрелен член совета директоров и вице-президент ЗАО "Байкал-Отель" Вячеслав Безденежных. Под контролем "Байкал-Отеля" находился ряд предприятий по оказанию услуг иностранным гостям. Правоохранительные органы не исключают заказного характера убийства.

21 мая 2003 года. У подъезда дома 215 на улице Байкальской два неизвестных преступника расстреляли 40-летнего бизнесмена, ранее судимого Алексея Алексеева - владельца оптово-розничного рынка "Байкальский" и недостроенного рынка "Южный". От полученных ранений мужчина скончался на месте. Бизнесмен получил семь пулевых ранений, три из которых - контрольные в голову. После убийства преступники забрали оружие с собой. Предполагается, что недалеко от дома их ожидала машина.

28 мая 2003 года. В Ангарске в подъезде собственного дома выстрелами из пистолета убит генеральный директор предприятия "Иркутск-терминал" Фарид Газимов. Рано утром он вернулся домой с дачи, переоделся и собирался отправиться на работу. Был застрелен, по всей видимости, из пистолета с глушителем, поскольку соседи не слышали звука выстрелов. От полученных в голову ранений Фарид Газимов скончался на месте. "Иркутск-терминал" - крупнейший дилер АНХК, одно из подразделений нефтяной компании "ЮКОС". Предприятие занимается хранением и сбытом нефтепродуктов, одно из направлений работы - северный завоз.

27 августа 2003 года. У своего офиса в центре Иркутска (недалеко от пересечения улиц Карла Маркса и Карла Либкнехта) застрелен генеральный директор торгового дома "Деревообработчик" Михаил Козлов. Милиционеры предполагают, что это заказное преступление. Убийца в момент выстрела находился в одной из припаркованных неподалеку машин. Он открыл огонь в тот момент, когда Михаил Козлов направлялся из офиса к своему джипу. Одна пуля попала Михаилу Козлову в область живота, вторая – в грудь. От полученных ран он скончался на месте. Убийца скрылся с места преступления на "Жигулях" шестой модели. Представители правоохранительных органов в качестве основной версии рассматривали заказное убийство. За месяц до этого происшествия неизвестный поджог джип Козлова, что можно рассматривать как предупреждение предпринимателю.

21 октября 2003 года. В Иркутске убит известный адвокат Владимир Левинсон. Нападение на юриста произошло у подъезда его собственного дома по улице Байкальской.

2. Сотрудники УБОП задержали четырех участников бандитской группировки:

8 марта 2003 года в Ангарске сотрудники УБОП задержали четырех участников бандитской группировки. Им было предъявлено обвинение в похищении и убийстве семьи ангарского предпринимателя Ивацникова. Преступники жестоко расправились с женой бизнесмена и двумя его детьми. Бандиты пытались завладеть торговыми павильонами предпринимателя. Также на счету банды еще ряд убийств и разбойных нападений на фирмы Ангарска и Усолья-Сибирского.

3. В результате драки в охраняемом объекте был зарезан студент-юрист:

14 ноября 2003 года в ночном клубе "Мегаполис" в результате студенческой драки был зарезан студент 5 курса юридического факультета Байкальского университета экономики и права. "Это вопиющий случай в охраняемом объекте", - считают наши респонденты.

4. Серия убийств криминальных авторитетов:

16 июня 2003 года. В Иркутске застрелен Черемховский криминальный авторитет Сергей Шепелев. Он приехал в Иркутск к своей жене вместе с братом Александром. Первым в дом вошел Александр, проверил территорию на предмет безопасности, затем позвал брата. В момент появления во дворе Сергея Шепелева из кустов рядом с воротами выскочили двое нападавших. Один из них открыл огонь из пистолета. Прозвучало более десяти выстрелов, Сергей Шепелев получил восемь ранений. Он смог зайти в дом, но скончался до приезда "скорой помощи". В Управлении по борьбе с организованной преступностью не исключали, что убийство Шепелева связано с его попыткой отстранить от должности "положенца" Черемхово Виктора Тютрина. Иркутские СМИ сообщали, что имеется информация о том, что Шепелева собирались "короновать", но для этого он должен был отказаться от употребления наркотиков.

11 сентября 2003 года. В реанимации Черемховской городской больницы двумя киллерами убит братский криминальный авторитет Виктор Тютрин, известный в криминальной среде под кличкой Матрос. В больницу Тютрин был доставлен после перестрелки в одном из Черемховских кафе. По информации некоторых местных СМИ, криминальное сообщество, "уставшее от беспредела 29-летнего "положенца" Черемхово, всерьез подумывало о снятии его с этого поста. Но местная группировка разбралась с Тютриным раньше авторитетов". Матрос скончался от четырех выстрелов из ТТ в голову. Криминальный авторитет на момент покушения прибывал в коме. Некоторые неофициальные источники высказывали предположение, что с Матросом разбралась банда покойного авторитета Шепелева.

5. Происшествия в иркутских казино:

17 января 2002 года. Драка в казино "Виктория" (она произошла в конце 2002 года, но, по мнению наших респондентов, это происшествие вписывается в тенденции, связанные со снижением безопасности в охраняемых объектах Иркутска). В иркутском казино "Виктория" произошла крупная потасовка с применением огнестрельного оружия. Все происходящее удалось зафиксировать камерам слежения, установленным в

казино. Налетчики ворвались в помещение внезапно. Они размахивали ножами, избивали всех без исключения сотрудников увеселительного заведения. Когда драка была в самом разгаре, кто-то из нападавших достал пистолет и открыл огонь. Пятеро сотрудников казино "Виктория" получили серьезные ранения и были отправлены в больницу. Прибывший наряд милиции задержал пятерых налетчиков. Все они – представители чеченской ОПГ. Среди задержанных также оказался и совладелец целой сети иркутских игровых домов.

6 мая 2003 года. Вооруженное нападение на казино "Эльдорадо" в Иркутске. Грабители вынесли сейф, где находилось около 500 тысяч рублей, и фишки. Ранен один человек – охранник казино.

6. Серия убийств на бытовой почве:

90% всех убийств – это убийства на бытовой почве. "Не считаю, что убийства известных людей – это громкие преступления, а убийства простых людей - менее громкие события", - считают наши респонденты.

Основные причины высокого уровня преступности в Иркутской области:

1. Социально-экономическая нестабильность (21)

Социальное расслоение, низкий жизненный уровень большинства людей, отсутствие реальной помощи социальному незащищенному части населения, безработица – решающие факторы в росте преступности в Иркутской области, считают наши респонденты.

2. Нездоровы нравственный климат в обществе (20)

Подорван принцип неотвратимости наказания. Вседозволенность, отсутствие духовно-нравственных ценностей, правового сознания. Снижение общего уровня воспитания подрастающего поколения. Социальные болезни – пьянство и наркомания.

3. Коррумпированность милиции и судов (18)

По мнению ряда наших респондентов, преступники уходят от явного наказания, и это влияет на общественное сознание.

4. Низкий профессиональный уровень работников следственных органов (16)

Из-за низкой зарплаты, не соответствующей моральной и физической нагрузке, опытные сыщики уходят в другие структуры. В итоге правоохранительные органы испытывают кадровый голод, следователями работают люди без специального образования. Кроме того, наши респонденты считают нецелесообразным расформирование РУБОПа, произошедшее в 2002 году. Именно это подразделение было реальной силой, противостоящей преступности, уверены некоторые из опрошенных нами специалистов.

5. Несовершенное законодательство (15)

Нечеткие, расплывчатые законы, мягкость наказания по ряду статей, в частности, за продажу и распространение наркотиков, угон автотранспорта, приводят к ухудшению криминогенной обстановки в стране. На уровне государственной власти в нынешней сложной ситуации происходит не "завинчивание гаек" в УК, а напротив, лоббирование законов, смягчающих наказание.

6. Недостаток финансирования, проблемы материально-технического характера (14)

7. Большое количество исправительных учреждений на территории Иркутской области (7)

Иркутская область исторически криминогенный край. В регионе 22 колонии. Бывшие заключенные оседают здесь и часто вновь становятся на преступный путь, вовлекая других. В местах заключения отменено общее и профессиональное обучение. В Иркутской области нет реабилитационных центров для лиц, отбывших наказание. Они не могут адаптироваться к жизни на свободе и порой вынуждены возвращаться в криминальную среду, считают наши респонденты.

8. Иркутск – финансовый и промышленный центр, притягивающий внимание криминальных группировок (6)

По мнению опрошенных, криминальные структуры делают сферы влияния и имеют осознанную финансовую подпитку. Иркутская область богата сырьем, многие собственники нарушают закон. В регионе совершается

много экономических преступлений. Между тем, от экономического криминала до уголовного – один шаг.

9. Слабость руководства правоохранительных органов (6)

10. Высокий уровень миграции населения (5)

Иркутск находится на пересечении транснациональных преступных коридоров, отмечают наши респонденты. Представители этнических групп делят сферы влияния, образуя национальные криминальные диаспоры.

11. Много негатива на кино- и телеэкранах (3)

Насилие, убийства и грабежи воспринимаются молодежью как норма жизни. В фильмах главари бандитских группировок представлены в виде сильных героев, окружены романтикой, и это стимулирует рост подростковой и детской преступности.

12. Нет сдерживающей силы со стороны криминальных авторитетов (1)

Беспредел внутри преступной среды, утрачены воровские традиции. Это, по мнению нашего респондента, ведет к росту преступлений.

Пути выхода из сложившейся криминогенной обстановки:

1. Совершенствование законодательства (19)

Необходимо принятие законов и поправок к законам, позволяющих четко определить степень вины; ужесточение наказаний по ряду статей; обеспечение единого правового пространства, единообразия законов на федеральном и региональном уровнях.

2. Борьба с коррупцией в правоохранительных органах (18)

3. Увеличение финансирования правоохранительных органов (17)

Нужен контроль за распределением и расходованием средств, считают наши респонденты, а также повышение зарплаты сотрудникам милиции, улучшение технического оснащения.

4. Повышение профессионализма милиции (15)

По мнению наших респондентов, при наборе в правоохранительные органы требуется проводить более строгий кадровый отбор. Кроме того, нужна тесная координация работы всех звеньев правоохранительной системы.

5. Повышение жизненного уровня населения (14)

6. Профилактика преступности (13)

Больше внимания нужно уделять воспитанию и повышению культурного уровня людей, духовному оздоровлению общества, считают наши респонденты.

7. Смена руководства УВД (10)

По мнению наших респондентов, в правоохранительной системе Иркутской области нужна сильная, жесткая власть.

8. Повышение статуса милиции в обществе (5)

Наши респонденты считают, что правоохранительные органы должны вести целенаправленную работу по повышению в обществе своего авторитета. Возможно, на таком же уровне как организовано информирование населения о криминальных происшествиях нужно освещать деятельность судов. Судебная хроника должна стать обязательной в цепи "преступление-наказание". Опрошено 25 человек

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.посы: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.посы: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.посы: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.посы: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

Эл.посы: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

Эл.посы: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

Эл.посы: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

Эл.посы: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

Эл.посы: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)